



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-87054420 13857101115

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线: www.zjzol.com.cn

# 赵大程在全国法治宣传工作培训班上强调 以习近平总书记系列重要讲话精神为指导 进一步开创普法依法治理工作新局面

《法制日报》记者 王斗斗

8月22日,全国法治宣传工作培训班在杭州召开。司法部党组成员、副部长、全国普法办副主任赵大程出席培训班并讲话。

赵大程指出,党的十八大以来,习近平总书记多次就法治作出重要论述,从各个方面对法治宣传教育工作提出了方向性要求,为做好法治宣传教育指明了前进方向,提供了根本遵循。我们要以习近平总书记系列重要讲话和关于法治宣传教育工作的重要指示批示精神为指引,切实增强工作的使命感、责任感和紧迫感,抓住普法依法治理事业发展的历史机遇,开创普法依法治理工作的新局面。

赵大程强调,要牢固树立“四个意识”,切实增强“四个自信”,把“四个意识”转化为思想的自觉来审视和对标法治宣传教育事业的职责使命,把“四个自信”凝聚为做好工作的坚强决心和强大信心,自觉肩负起法治宣传教育工作的重大责任。要

大力宣传习近平总书记关于法治的重要论述和中国特色社会主义法治理论,大力普及以宪法为统帅的中国特色社会主义法律体系和以党章为核心的党内法规体系,注重培养中华民族法治素养,有效助力国家治理体系和治理能力现代化,深度融合社会主义核心价值观,积极塑造中国良好的法治形象。要关注工作大局,自觉在服务大局中统筹谋划和协调推进工作。关注人民需求,牢固树立以人民为中心的普法工作理念。关注法治实践,推动法治宣传教育与法治实践相结合。关注落地见效,抓好“最后一公里”落实工作。

赵大程强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于创新宣传形式,注重宣传实效的重要指示精神,坚持问题导向,注重改革创新,切实增强普法依法治理工作实效。要推进工作目标精准化。坚持以需求定主题,紧紧围绕党和国家中心工作和人民需求;以问题为导向,紧密结合热点问题、难点问题;以创新求效用,推进工作从传统手段到互联网手段、从单向灌输向双向互动、从显性教育向潜移默化转型。推进重大举措项目化。以项目化的方式定名称、定内容、定目标、定主体、定时限、定责任,

把软任务变为硬指标。推进考核评估体系化。设定科学全面的评估标准和量化指标,建立健全科学有效的考评指标体系。

赵大程要求,要永不懈怠,敢于担当,不断提高普法依法治理工作水平。要推动形成全社会都重视和参与的普法依法治理大格局,认真贯彻落实《关于实行国家机关“谁执法谁普法”普法责任制的意见》,司法行政机关要率先做到谁执法谁普法、谁服务谁普法。加强普法依法治理热点理论和实践问题研究,形成一批有分量的理论成果。加强普法依法治理工作队伍建设,讲政治、抓业务、促改革、重自律,建设一支政治过硬、业务精通、作风优良、奋发有为的工作队伍。各地司法厅(局)党委(党组)要加强组织领导,认真贯彻落实张军部长在全国司法厅(局)长座谈会上的重要讲话精神,完善党委领导、人大监督、政府实施的工作领导和保障机制,为全面落实“七五”普法规划提供组织保障,努力开创工作新局面,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

在浙江期间,赵大程与浙江省委常委、常务副省长冯飞就司法行政工作交换了意见。

## 21岁女孩离家6年不归 妈妈把幼小孩子独自锁在家里 是怎样的邪恶让人割断亲情灭绝人伦?

本报记者 陈洋根 通讯员 陈明



警方查获的邪教书籍

“全能神”又称“东方闪电”,是当前国内最具危害性的邪教组织之一。“全能神”不仅对信徒实行严格的精神控制甚至人身控制,还将不“信教”的人视为“魔鬼”。2014年,山东招远某餐厅里一吴姓女子因拒绝告知自己电话号码被殴打致死,事后警方查明,6名涉案人员均为“全能神”邪教信徒。

经过4个月的缜密侦查,近日,杭州富阳警方对当地的“全能神”邪教组织成员展开集中抓捕行动,彻底摧毁了富阳及周边的“全能神”邪教组织体系。此次行动,富阳警方共抓获70多名“全能神”骨干成员、捣毁窝点十多个。目前,案件仍在进一步侦办中。

### “感谢民警让我们知道女儿还活在世上”

从7月2日到8月15日,富阳警方通过人脸比对技术并结合调查、审讯,终于弄清了阿玉的真实身份。当民警与远在贵州的阿玉家人联系上时,阿玉的父母一开始以为是骗子打来的电话,因为他们在全国各地寻找女儿已经6年了,但一直查无音信。“感谢民警让我们知道女儿还活在世上!”在确认民警身份和女儿的下落后,阿玉的父母一再表示感谢。

富阳警方此次抓获的邪教人员中,有5名是与家人断绝一切联系而且家人一直在寻找他们的“失踪人员”,其中就包括21岁的阿玉。

阿玉被抓时,怎么也不肯说出自己的真名。她和其他信徒的身份证都被邪教组织集中保管,信徒之间平时用的都是工作名。阿玉说,她刚加入“全能神”时,就有人提醒过她,如果被警方查获,绝对不能说出真名。

和阿玉在一起的,还有2个与她年龄相仿的女孩,3个女孩组成了一个“视频组”。阿玉说,刚加入“全能神”时只是聚聚会,后来因为她懂电脑和网络,就被分到了视频组。视频组的工作内容就是,通过复制、剪切、粘贴、整合的方式,制作一些宣扬“全能神”组织的文字和视频。

这次行动中,富阳警方还查获了书籍仓库2个、书籍2867本、刊物735本、宣传单462张、光盘116张。在这些宣传资料中,“全能神”将地震解读为“末日来临的征兆”,还将2014年发生的“招远血案”解读为“捏造”。



警方审讯嫌疑人

### “如果执迷不悟,我们就离婚”

和阿玉她们住在一起的还有一对老年房东夫妇,阿玉说,她是1年前被人带到这里的,房租和吃饭都不要自己交钱,米饭要自己煮,菜有人做好后会送来。因为平常都禁止使用手机,所有工作任务和安排,都是通过纸条来传递。纸条一般放在客厅桌子上,至于是谁送过来的,阿玉说自己不知道也无权过问。3个女孩谁先看到就谁拿,因为纸条外面注明“视频组收”。

(下转8版)

律企联 中小企业免费法律咨询平台

办ETC 就找中国银行

### 可视化精准指挥 精细化防控打击 桐乡公安的“智慧大脑”本事大得很

详见4版